Enterprises Report企业报道

茅台醇C位亮相秋糖展 人气高涨再度圈粉

继新品"茅台醇·一品天青"、茅台醇·星 座 2 支装 CP 组合和 4 支装四象组合、茅台醇 邮票文化酒——"邮筒绿""中国红"发布让人 眼前一亮受到热烈追捧,10月13日上午,柔 和酱香茅台醇抢占传统酒类展厅 C 位, 凭借 一抹天青色和硬核产品品质,再度圈粉。

茅台醇 C 位亮相"秋糖会"圈粉

自9点开馆,茅台醇"秋糖会"展厅人气 高涨。贵州茅台酒厂集团茅台技术开发公司 党委委员、副总经理钟丽手持一瓶"茅台醇• 雅韵天青",向巡馆领导和嘉宾介绍酒体品质 和包装设计,获嘉宾点赞称"酱香味很特别"。

"从早上9点展馆开门迎客到现在是11 时 17 分,我们的客户联络本上已留下 74 家 酒商和意向经销商的电话和地址",茅台醇山 东省二区经理贾彭飞抽空细数了留言记录, 河北保定、山东烟台、内蒙古鄂尔多斯、湖北 荆州、江苏淮安等全国各地都有。和贾彭飞一 起忙于展厅接待的还有其他近20名同事,始

茅台醇展厅正入口约两米多长的弧形接 待台,不时被围堵,后面想要品鉴或想索要产 品宣传册的酒商、市民,只能靠前排帮其传 递。 四天前,辽宁营口的酒商宋冬梅在济南 南郊宾馆的蓝色大厅里喝到了茅台醇"一品 天青"。"酒体微黄、酱香味儿突出、入口优雅 细腻、尾净味长、空杯留香和醒酒快"等特点, 给宋冬梅留下深刻印象。她说最为遗憾的是, 没能在当天的新品发布会上抢到代理权,今 天,宋冬梅特意导航定位到茅台醇展馆,既想 看看茅台醇其他的产品, 也想系统了解下公 司发展历程。

"茅台技开家族酒"陈列"走心"展厅

"不得不说,茅台醇不光酒好喝,包装精



致,就连展厅设计都很'走心'",挤出人群,宋 冬梅翻看着手机里刚刚拍下的照片,对同行 的酒商朋友说在这种环境拍出的照片, 皮肤 都会显白些。

济南"秋糖会"上的茅台醇展厅,位于此 次"秋糖会"C1 馆传统酒展厅的登陆大厅正入 口处,与五粮液展厅对门,与葡萄酒及国际烈 酒展馆出入口临近,是绝对的 C 位。

作为本届"秋糖会"单体规模最大的展 厅,占地222平方米。以曲线造型构建,空间 成于中国传统文化的"天圆地方"说;主视觉 是天青色,配白,更显明亮清澈,突出柔和酱 香之臻品;加之莲蓬元素点缀,与荷花一样 "出淤泥而不染";柔和典雅的整体展台造型, 更是演绎出"雅于形、清于心"的极致美学。

早前发布的新品,"茅台醇·一品天青"的 酒瓶被同比例放大到 2.5 米高,立于展厅中央 位置,成众人抢位拍照合影的对象;接待台的 右侧是一壁贵州群山图, 在柔和的灯带照射

下层次分明,又似青烟飘渺;对于展厅里的15 个精品展示柜,摆放的每款酒瓶下都有为茅 台醇定制的水晶底座;与"一品天青"酒瓶盖 上的莲蓬相呼应的不仅有荷花池立杆陈设 区,还有莲蓬灯箱悬挂以及莲蓬展示柜上墙。

除"茅台醇·雅韵天青"、"茅台醇·一品天 青"、"茅台醇·星座酒"2 支装 CP 组合和 4 支 装四象组合等核心主打产品外, 茅台技术开 发公司还陈设有酱门经典、茅台醇浆、茅台醇 1998、茅台醇 2008、茅台醇蓝黑传奇等"技开 家族酒"共计30余款。

茅台醇一系列动作受到业界关注

从连走5个城市的品牌发展峰会,到发 布 1.5L"催陈"瓷坛精装"茅台醇·一品天青", 并与中国集邮总公司跨界营销茅台醇邮票文 化酒"邮筒绿""中国红",再到重磅亮相"秋糖 会",茅台醇一系列动作受到业界关注。

业界认为,茅台醇与邮票的文创结合,实

际是为白酒寻找到了一条新的"破圈"路径。 加上高颜值的包装瓶型,茅台醇在文化加持 下,通过跨界文创合作的营销,打造国潮风尚 标,提升品牌文化品位,打造酱酒价值新高 地,精准触达目标消费人群。

内抓管理提硬核品质, 外抓市场谋稳健发 展,茅台技术开发公司正沿着差异化、高端化、 全国化的品牌发展思路,以最优质的柔和酱香 白酒矩阵,给消费者带来别样的饮酒体验和更 多产品选择,同时也与经销商面对面沟通具体 的市场策略和方案支持,促进厂商共进共赢。

面对酱酒热与双循环发展的大背景,2020 年,茅台技术开发公司携"茅台醇"仗剑天涯,心 未遂,意未尽,脚不止,倡导现代消费健康饮酒 理念,积极融入主流品类发展赛道,唯业不唯 利,用心培育消费者,提高品牌美誉度;通过严 控产品品质、品味、品格,以打造最具性价比的 高质量亲民酱酒品牌,"让更多的人喝上酱香好 (本报记者 樊瑛 张建忠 组稿)

鹤煤三矿 开展导师带徒 技能提升活动

10月12日,笔者从河南能源化工集团 鹤煤三矿了解到,为进一步传承"工匠精神" 培养一批技术精湛的人才队伍,该矿充分发 挥"传、帮、带"作用,不断深化"师带徒"活动, 努力提升职工技能水平。

该矿要求基层区队、车间每一个技术项 目选出 1-2 名业务素质过硬的师傅,轮流为 队里的青工授课,青工们也根据授课内容与 实际工作结合的效果,给师傅打分,并评选出 优秀师傅;培训结束后,青工们参加理论和实 践操作两项考试后,师傅们根据考核标准,也 要评选出优秀徒弟,最终项目部根据考核评 比结果,定期对师徒进行奖罚。

同时,该矿在全矿范围开展职工技术培 育的活动,并开辟技术学习专栏,不定期在优 秀师傅中评选一人为标杆技术工匠,并将标 杆工匠的事迹张贴在专栏中供职工学习。矿 工会采取日常考核与年度考核相结合的方式 进行考核,年度考核优秀者分别给予师徒物 质奖励,并且利用橱窗、广播、微信群等大力 宣传,真正让优秀师徒们既有面子又得票子。

今年以来,该矿有100余名青工与技术大 拿结成师徒对子进行技能学习,在集团公司和 鹤煤公司技术比武中取得了优异的成绩。

代池坝矿 岁末再添安全砝码

10月15日,川煤集团广旺公司代池坝煤 矿在全矿员工中发起开展"严纪律、强责任、 抓落实、保安全"专班活动,为矿井最后75天 的安全再上一道保险。

该矿为认真贯彻落实四川省安全生产委 员会"9.29"组织召开的《全省煤矿安全生产 工作专题视频会议》精神,同时为做好《关于 进一步加强今年后期暨川煤司法重整期间安 全生产管理的通知》要求,该矿迅速做出反 应,根据本矿生产实际情况,把矿井生产区域 划分为3个片区,分别指派机关生产部门专 业技术人员和安监人员组成安全专班,实行 一岗双责,对作业现场进行24小时不间断值 守,极大地杜绝了"三违"现象,为全矿员工创 造了安全的工作环境。

代池坝矿专班活动时间为今年第四季 度。活动对专班人员的安全思想作风认识、安 全教育培训、研判风险管控、以及工程质量、 包保责任等进行了要求,并明文规定专班人 员包保区域发生轻伤、非伤亡责任事故等,对 所包保管理专班人员按照 500-2000 元的问 责处罚的经济杠杆,极大地调动了专班人员 的责任心。

童亭矿 严抓两条主线 强化安全"红线"意识

■ 李尔宾

近期,安徽淮北矿业集团童亭矿围绕兑 现全年安全目标,结合工作实际,严抓现场施 工控制和安全生产标准化建设两条主线,坚 持体系统领不动摇,强化风险管控和隐患排 查治理,加大职工安全警示教育力度,让安全 "红线""刚规"刻在职工心里。

坚持体系创建目标不动摇。该矿要求安 全生产体系各牵头部门进一步加强新版安全 生产标准化管理体系学习。学习新标准、掌握 新标准,用新标准指导工作。要求基层各单位 要坚持一周一项整治内容,列出计划,明确责 任,立即行动,逐步推进,矿职能部门负责跟 踪督导,促进质量标准化上台阶,确保安全实 现"四零"目标、体系进入第一方阵、安全生产 标准化达一级、创示范矿井和标杆专业。

强化风险管控和隐患排查治理。要求基 层各单位认真梳理每日的安全重点, 并通过 班前会给职工讲清楚,教育引导职工真正把 安全放在首位,让职工对安全风险、安全措施 做到心中有数,进一步规范安全操作行为。同 时,向安全警示教育再发力。8月以来,全国 范围内各类安全事故频发,造成了人民群众 生命财产重大损失。该矿每周一组织干部职 工观看一部事故案例警示教育片,不断提高 职工风险识别和事故预防能力。坚持用身边 事警示教育身边人,让职工引以为戒,吸取教 训, 反思不安全行为, 做到上标准岗干标准

严格"刚规""红线"落实。每条"刚规""红 线"都是用深刻的事故教训换来的。该矿要求 安监处用"三铁"精神严肃查处违反"刚规", 触犯"红线"者,做到发现一起,处理一起,警 醒一片。党群工作部通过电视曝光等形式加 大了"刚规""红线"的宣教力度,形成严抓严 管的氛围。每月由纪委、安监科等职能部门组 织动态检查,及时消除施工现场安全隐患和 人的不安全行为。同时,明确各级管理人员反 "三违"、视频监控反"三违"指标,实行矿职能 科室、区队党政主要负责人和当班人员进行 联责考核,推动安全管理有序进行。

聚焦产后心理疏导, 菲仕兰爱心月嫂项目再升级

10月15日,由荷兰皇家菲仕兰、中国扶 贫基金会联合主办的 2020 家政技能精准扶 贫研讨会在京举办。会议以"决胜攻坚巾帼争 先"为主题,在聚焦职业技能精准扶贫的基础 上再度升级,为爱心月嫂的培训加码。中国扶 贫基金会副理事长兼秘书长刘文奎、荷兰皇 家菲仕兰中国高级副总裁杨国超、北京市通 州区富平职业技能培训学校执行董事长沈东 曙、北京市家政协会会长、北京爱侬养老科技 发展股份有限公司董事长穆丽杰及爱心月嫂 和雇主代表出席活动。与会嘉宾共同为爱心 月嫂第五年项目揭幕,并见证培训课程的焕

随着项目的持续开展和不断深入, 菲仕 兰与中国扶贫基金会重视沉淀经验, 快速洞 察社会需求,不断迎合趋势将项目创新升级, 用职业化和专业化不断为爱心月嫂赋能。"爱 心月嫂项目在巩固脱贫攻坚成果, 在建立解 决相对贫困的长效机制方面持续发挥作用。

产后抑郁"亮红灯" 爱心月嫂项目赋能再加码

角色的转变、心理的落差、价值感的消退



让很多新手妈妈来不及适应,就陷入产后抑郁 的泥沼。《中国妈妈"焦虑指数"报告》显示,中 国每年有1000万以上新手妈妈, 其中60%到 80%有不同程度的心理问题,接近20%会发展 为临床抑郁症。此外,中国宝妈们还普遍饱受 "焦虑"困扰,小孩健康、教育、夫妻关系位居妈 妈们焦虑来源的前三位。妈妈们面临工作压 力、家庭关系和角色转变,背负着巨大的心理 压力,已成为需要社会关注的重点问题。

针对不断升级的市场需求, 爱心月嫂项 目与时俱进,与上海复旦大学及上海红房子 医院专家团队合作制定培训内容, 在培训体 系中特别完善对于产妇生理及心理两方面的

护理技能,增加对爱心月嫂健康检查、技能评 定、心理测试、沟通能力等多方面的专业培训 和技能审核,以新生儿、宝妈的需求变化为基 点,对应每天或每个阶段的母婴护理专业服 务,规范、完善服务流程和服务细节。

对于爱心月嫂项目的优化升级,复旦大 学社会发展与公共政策学院教授赵芳指出: "从家庭生命周期来看,宝宝的出生是家庭经 历的一个新的历程, 让每一个家庭满载新生 命降临的喜悦,但也让家庭成员面临诸多角 色的转换,承担着相应的压力。经过专业培训 的月嫂在家庭生命周期转换的特殊时刻,可 以发挥积极的作用。不仅通过育婴减轻家庭

照顾的压力,还可以部分地发挥陪伴、支持和 心理疏解的作用,缓减妈妈的焦虑,促进母婴 健康。"她认为爱心月嫂项目经过提升,不局 限在育婴照顾本身,还能作为家庭支持的一 种新生力量,难能可贵。

向专业化、精细化升级 让爱心"无价"

目前,爱心月嫂项目已经成功举办四年, 自 2016 年发起至今,已将 1220 多名贫困地区 的妇女培训成为专业的月嫂和育儿嫂, 并实 现 100%安置就业,上岗月收入更增长三倍左 右,显著改善贫困女性生活和社会地位,同时 减轻了城市职场妈妈的育儿压力。

"菲仕兰信守承诺,积极助力脱贫攻坚, 发挥优势不断为爱心月嫂注入'造血机能', 让她们与时俱进地向职业化、专业化发展,在 脱贫致富的同时更好地服务社会,实现双 赢。"荷兰皇家菲仕兰中国高级副总裁杨国超 在启动仪式上强调:"随着项目在执行过程中 的持续推进,根据家庭、月嫂、社会等多环节 的现实需求的同时,也帮助月嫂提升境界、学 识和思想,推动家庭未来的发展,这是无价 的。菲仕兰未来还将扩大项目规模,将爱心月 嫂项目打造成为家政市场'顶级品牌'。"

川煤绿水洞煤矿 三措并举 强化安全生产工作

近日,川煤集团广能公司绿水洞煤矿出台 措施办法,从10月1日起进一步强化矿井安 全生产工作,以安全生产确保矿区和谐稳定。

一是调整生产模式,利于现场监管。该矿 将两个采面的采煤方式由"两采一准"作业方 式调整为"一采一准"的生产模式,将人为改 变人的生物钟增大安全隐患的夜班停产,每 个采面减少1个生产班的人数,减少采面作 业人数50人。掘进方面,头面个数及作业地 点不做调整,同样执行夜班停产制度,3223 机巷、3223风巷掘进头工作面只安排早、中 班生产,减少井下作业人员,减少18人。夜班 停产,调整后采掘工作面作业方式后,矿井采 掘工作面总共减少68人,全部投入到接替工 作面的隐患整改工作,全力确保现场无隐患, 设备无故障。

二是加大作业现场安全监管力度, 确保 作业安全。矿井机电运输科和安监部门人员 要组成两个督查组,分组到作业现场查岗,发 现隐患立即督促整改, 发现不规范作业行为 立即制止,确保人员操作无违章。

三是加大违章处罚力度, 保障现场安全。 特殊时段,执行特殊的安全监管措施,该矿明 确规定,自10月1日起现场督查发现的职工 典型违章一律停工学习一个月,较严重的违章 一律停工学习至明年元旦收假,停工学习期间 一律按广安市最低收入标准发放待遇。同时责 成矿井纪检监察部门不打招呼、不定时间、不 定路线、不定开展作风督查,凡发现安全生产 领域不作为、慢作为、乱作为的行为一律从重 从快严惩不贷。



朱仙庄矿:扎实开展专项整治行动

严格对照重点任务分解清单,不折不扣抓好各项工作具体落实,实行周跟踪、月汇总、月通报,保证专项整治行动扎实开展。图为该矿 正在进行更换罐笼工作。 张万学 摄影报道